

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Cunda e' ejemplo

Escuela y despensa

Los hechos son más elocuentes que las palabras, se ha dicho siempre y nunca puede estar mejor aplicada esa frase, que tanta verdad encierra en su fondo, como volviendo la mirada a esos pueblos que impelidos por el ardor patriótico, han logrado ocupar un lugar preferente entre los que han procurado dotarse de escuela y despensa. ¡Cartagena! Es el pueblo con quien nos damos la mano, que ha sido el hilo conductor que nos ponía en comunicación directa con el resto de España, en aquella época en que Almería fué calificada de isla por el inolvidable Carlos Fontaura, siendo gobernador civil de esta provincia, a quien enfurecía que esta tierra eternamente Ceulicanta careciera de carreteras y aún de caminos fáciles a la comunicación; donde se hacían los viajes en las muelas galeras aceleradas o en diligencia que empleaban tres días en el recorrido de Almería a Granada o a Murcia.

Cartagena, ese pueblo, emporio de todo adelanto intelectual material del que dijo Cobta que «esta dando una lección a España y yo me descubro ante Cartagena. Sería preciso que su ejemplo cundiese, que se propagase con la rapidez de un fuego de pólvora.»

Y a eso vamos a dedicar hoy estas líneas, siguiendo el impetuoso consejo del León de Graus, por que Cartagena puede ser espejo donde deben mirarse todas las poblaciones que se revuelven en la tenebrosa aridez de la desdicha.

Cartagena en compensación de su ansia de cultura fuera fué la que tuvo la primera escuela graduada en España; tiene 53 escuelas nacionales y mediante el esfuerzo realizado por su Ayuntamiento cuenta con 86 escuelas municipales y de esta manera ha conseguido que al hacerse el alistamiento para el reemplazo militar, no figura ni un mozo sin saber leer ni escribir. Tiene una escuela de superdotados; ha creado pensiones para cursar estudios; paga los libros y las matriculas a 35 muchachos y muchachas que estudian diversas carreras. En su Conservatorio de Música Declamación figuran matriculados 365 alumnos; estableció una escuela de anormales y tiene en proyecto otras especiales de Pesca y Agricultura; una Academia de Carreras Especiales y Escuela paricial de Comercio.

Tal es la labor cultural de Cartagena; pero en paralelismo a esta obra sublime de progreso intelectual, Cartagena es la población que mejor atiende a la Beneficencia con lo que ha resuelto el problema de la mendicidad.

Tiene dos instituciones: la Casa de Misericordia y la Casa del Niño que sostienen el Ayuntamiento y el vecindario.

Y después de esto nada tiene de extraño que Costa invitara a las poblaciones que por su falta de fe en el progreso, carecen de todos esos beneficios, a que imiten el ejemplo de Cartagena, a cuya invitación acudimos con nuestro modestísimo concurso.

(Del periódico «Voz Populi», de Almería).

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE Don José Entrena Klett

ABOGADO

Que falleció a los 22 años de edad, víctima de un accidente de automóvil, el día 16 de Agosto de 1929 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados padres don José y doña Martirio, hermanos don Enrique, Antonio, Miguel, Angel y Carlos, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes suplican una oración por su alma.

La Hora Santa que se celebrará en la Iglesia de Nuestra Señora de la Caridad, el día 24 de Agosto a las 10 de la mañana y las misas gregorianas que empezarán el día 1.º de Septiembre a las 8'30y en la Iglesia de los RR. PP. del Corazón de María (Catedral Antigua) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Cartagena, Agosto de 1929.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ayer tarde salió para Alemania el Consúl de dicha nación en Cartagena don Enrique C Fricke, a quien deseamos un feliz viaje.

—Ha salido esta tarde para Barcelona, con su hermana, nuestro compañero en la prensa el redactor jefe de «El Porvenir» don Germán Gimeno.

—En la próxima semana saldrá para Amsterdam (Holanda), con objeto de asistir al Congreso Internacional de Oftalmología, en cuyas sesiones tomará parte, el médico oculista don Antonio Ros Sáez.

—Ha llegado de Murcia, don Ricardo Díaz Montes.

—De Albacete, don Sebastián Figueroa Torres.

—De Castellón, don Manuel de Reul De Filippo.

—De Orihuela, don Buenaventura Granados Clossas.

ENFERMOS

—Se encuentra completamente restablecido de la grave enfermedad que ha sufrido, el comerciante don José Bolasobro.

Conferencia de la tarde

(Por telégrafo)

Varias noticias

Santander.—De las manifestaciones hechas por los ministros se deduce que el Gobierno mantiene el plan político anunciado sin variación de plazos, no dando importancia a la actitud de los políticos.

—Estella y el ministro de Marina estuvieron hablando con Echevarrieta.

—El consejo de ministros de mañana será importante por los asuntos que han de tratarse entre los que figura el de las construcciones navales.

Madrid.—Besteiro ha hecho manifestaciones justificando su criterio favorable a la aceptación de puestos en la Asamblea.

Dice que el acuerdo negativo del anterior congreso socialista extraordinario se basó en que

se negaba a La Unión General de Trabajadores la libre elección de sus representantes.

Hoy ante un caso de mayor trascendencia los socialistas estaban obligados a mantener su tradición intervencionista.

La abstención además infecunda colabora con la dictadura.

—Un periódico catalán afirma que Gabriel Maura ha manifestado que asistirá a la Asamblea cuando se trate el proyecto constitucional para definir su actitud y referirse con oportunidad a las consecuencias de la obra de la comisión.

—Noticias de Tokio dicen que al chocar contra el suelo la barquilla de uno de los motores del dirigible «Conde de Zeppelin» se rompieron dos cables.

Eckener ha dispuesto un minucioso reconocimiento.

Acaso se aplaze la salida hasta mañana.

El dirigible aterrizará en San Diego de California.

—La firma de Ejército de hoy contiene las siguientes disposiciones:

Pasa a la primera reserva por cumplir la edad el general de brigada don Enrique Alix.

Asciende el coronel de Estado Mayor don Fidel Davila y se le nombra jefe de la capitania general de la séptima región.

Pasa a la segunda reserva por la edad, el general de división don Miguel Correa.

Se destina a la jefatura de Estado Mayor de Ferrol al coronel don Toribio Martínez.

Se nombra interventor de la tercera región a don Anador Conde y de Canarias a don Felipe Ibáñez Ferrán.

Se destina al coronel de la Benemérita don Luis Grijalba al 19 tercio y al coronel don Benito Alcalá al 18; al teniente coronel don Luis Verde a la Comandancia de Gerona, al teniente coro-

nel don Evaristo Peñalver a la de Ciudad Real y al teniente coronel don Gustavo Tuser a la de Ceuta.

Se destina a los coroneles de Artillería don Lorenzo Lamadrid al parque regional número 7, don Luis Jover al quinto regimiento de a pie y don José Iglesias al de Costa número 2; a los coroneles de Caballería don Gabriel Benito al regimiento de Húsares de la Princesa, don Pedro Herrera al de Cazadores de Lusitania y a don Federico Salas al de Cazadores de Alfonso XIII; y al coronel de Infantería don Emilio Casas al regimiento de Uad Ras.

—La Gaceta aprueba la convocatoria para efectuar ensayos de cultivo del tabaco en España durante la campaña de 1930-31.

Autoriza a las profesoras de escuelas normales y maestras nacionales para asistir a la tercera asamblea de la Asociación de cooperadoras técnicas de la Institución Teresiana.

Autoriza al letrado Jiménez Asúa apelar del auto de procesamiento de varios estudiantes por escándalos promovidos en el paseo de Recoletos durante la pasada algarada escolar.

Nuestros Exploradores en la Exposición de Barcelona

(Por telégrafo)

Se inauguró con grandiosa solemnidad el Campamento Internacional de Exploradores, de la Exposición de Barcelona.

Al finalizar los discursos de las Autoridades, tuvo lugar un desfile de Exploradores, que resultó brillantísimo.

El Comisario General de los Exploradores de España visitó detenidamente el campamento cartagenero, mostrándose entusiasmado y accediendo a comer en el mismo.—Sección Informativa.

La casa más surtida en artículos de escritorio de fantasía
CASAÚ, MAYOR, 13

Testimonio de gratitud

Recibimos el encargo, que con gran interés nos hace nuestro respetable y distinguido amigo el ilustrado y dignísimo Juez de primera Instancia de esta Ciudad don José Entrena y García, de que hagamos constar a toda Cartagena su inmensa y profunda gratitud por el sincero y elusivo pésame que ésta le ha tributado unánimemente, por la dolorosa desgracia que le aflige a consecuencia del accidente automovilista que produjo la muerte de su desgraciado hijo Pepe (q. g. h.)

Al hacernos tan triste encargo, nos dice el señor Entrena que cree conocer a Cartagena como digna de los especiales títulos que ostenta en su escudo de «muy ilustre, fiel, leal y noble Ciudad», perpetuando estos a través de la Historia con los establecimientos propios de su Municipio y de los cartageneros, como son: La Casa de Misericordia, Casa de Expósitos, Casa del Niño, el Santo Hospital de Caridad y Tienda Anillo, todos ellos de eminente carácter benéfico, a la altura de los mejores del mundo civilizado, en todos sus servicios; y por lo que a la cultura afecta las Escuelas Graduadas, que bien merecido tiene Cartagena que el Insigne Costa la llamase «Covadonga de la enseñanza», representada a su vez por extraordinario número de escuelas nacionales y gran número de subvencionadas por el Municipio. Razones que justifican y prueban que Cartagena es verdaderamente culta, misericordiosa y caritativa, como pocas, y así lo estimaba el señor Entrena; mucho más lo confirmamos hoy, cuando al llorar la pérdida de su querido hijo se encuentra con el fortalecedor consuelo de toda Cartagena, que haciendo público su sentimiento de su caridad y misericordia, tributo al hijo un emocionante homenaje fúnebre en el acto de su entierro; y a él como padre de aquél, un imperecedero recuerdo tan grande y tan intenso como el que conservará siempre por la fatal desgracia ocurrida a su hijo.

Al mismo tenemos el encargo de ofrecer, en nombre de señor Entrena, al hospitalario y noble pueblo de San Javier el recuerdo de su mayor gratitud por las múltiples atenciones guardadas a su malogrado hijo en las pocas horas que vivió después del accidente y las que tributo a su cadáver, durante el tiempo que estuvo en él pues tampoco las olvidará jamás; y muy especialmente, su señalada gratitud para don Vicente Atienza, en cuya casa fué asistido durante el tránsito de la vida a la muerte, con el cariño y las bondades propias del señor Atienza y su distinguida familia; a los doctores en medicina don Tomás Maestro Pérez, señor Pardo y demás compañeros; al señor Alcalde don San Javier, demás autoridades y entidades del mismo y al prestigioso hombre público y buen amigo del bien y de la caridad para con todos, el Excelentísimo señor don José Maestro Pérez y su bondadosa familia.

Campaña Sanitaria

Por disposición de la Superioridad, en breve se empezará a formar, por el personal técnico correspondiente, el censo de las viviendas insalubres de nuestra ciudad. Aplaudimos tan necesaria disposición.